

№ 65
(769)

17 августа
воскресенье
1941 года
Год издания 11-й
Цена 10 коп.

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган
Иртышского
РК КП(б)К
и районного Со-
вета депутатов
трудящихся
Выходит 2
раза в неделю

17 августа—Всесоюзный
день авиации.
Слава и любовь крыла-
тым героям—сталинским
соколам нашей авиации!

Достойный ответ на письмо колхозников и колхозниц сельхозартели „Красные горные орлы“

На призыв партии и правительства, вождя и друга Великого Сталина весь 200 миллионный советский народ поднялся на священную отечественную войну против гитлеровской Германии, вероломно напавшей на Советский Союз.

Славные герои—бойцы Красной Армии, Военно-Морского Флота и сталинской авиации на полях сражений героически отстаивают каждую пядь советской земли. Рабочие и служащие на фабриках и заводах своим самоотверженным трудом куют победу Красной Армии над кровавым врагом.

7 августа на общем собрании колхозники колхоза „Новая жизнь“, обсудив письмо колхозников и колхозниц сельхозартели „Красные горные орлы“, высоко оценили их инициативу и одобрили принятые ими обязательства, направленные на укрепление обороны моши нашей социалистической родины. В свою очередь они взяли на себя следующие обязательства.

1. Все как один, от малого до старого с удешевленной энергией работать, аккуратно и досрочно выполнять все работы данные бригадиром, звеневым, зав. фермой, правлением колхоза.

2. Работать от заря до зари, выходить на работу до восхода солнца, на половину сократить обеденный перерыв, кончать работу после захода солнца, а на машинах работать круглые сутки с небольшим перерывом для смазки и просмотра машин.

3. Увеличить нормы выработки минимум на 20 процентов и эти увеличенные нормы систематически перевыполнять, добиваясь сокращения сроков уборки хлеба.

4. К 10 августа полностью выполнить план силоования, а к 25 августа план сенокоса.

5. На основе социалистического соревнования выполнять и перевыполнить дневные нормы, убрать весь хлеб с хорошим качеством.

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 11 на 12 августа имел место новый налет советских самолетов на военные объекты в районе Берлина.

Сброшены зажигательные и фугасные бомбы большой силы. В Берлине вратился на свою базу.

Все наши самолеты вернулись на свои базы. Экипаж самолета не возвратившегося из предыдущего полета разыскан и возратился на свою базу.

День Советской Авиации

Большевистская партия, наша правительство, товарищ Сталин уделяют развитию советской авиации исключительное внимание. За годы сталинских пятилеток у нас заново создана мощная авиационная промышленность, создан могучий воздушный флот. Наш народ по праву гордится сталинскими соколами—героями летчиками. Имя великого летчика нашего времени Валерия Чкалова, имена Героев Советского Союза летчиков Громова, Водопьянова, Молокова, Коккинаки и сотни других известны каждому советскому гражданину. Их знают далеко за пределами СССР.

Наши герои—летчики водрузили красное знамя Советов на Северном по-

люсе, осуществили беспримерные полеты из Москвы в Америку, совершили сказочные прыжки за одни сутки от Москвы до Владивостока. Гордые соколы нашей страны летают выше, дальше и быстрее всех. Наша авиация не раз громила провокаторов войны. В боях с финской белогвардейщиной она еще раз доказала свою грозную силу. Она нанесет смертельный удар фашизму, посмевшему напасть на страну социализма.

День авиации—это день смотра побед советского воздушного флота, день мобилизации трудящихся масс на дальнейшее развитие и укрепление советской авиации.



Рисунок Б. Уханова

Ценный подарок Родине для разгрома врага

Призыв патриотов о создании фонда обороны молниеносно облетел всю нашу советскую страну.

В Госбанк и сберкассы нашего района великий поток народных сбережений. Трудящиеся района несут все, что может явиться грозным ударом по Гитлеру и его кровожадной своре. Несут облигации, сдают молоко, мясо и другие вещи—золотые и серебряные.

На днях в Райвоенкомат зашел мальчик и говорит: «примите заявление моей мамы и дайте срочный ответ». Это заявление писала Дрочнева Анастасия. В своем скромном заявлении тов. Дрочнева А. писала:

„Я многодетная мать. По личной заботе тов. Сталина я получаю пособие от государства для воспитания своих детей. Гитлер хочет нас поработить, отнять на-

ше счастливое материнство. Но, этому не быть! Мы все встанем на защиту родины и во имя своей родины отдадим все, а если потребуется, то и жизнь. В ответ на нападение германского фашизма я вношу в фонд обороны 5 золотых монет на сумму 50 рублей. Кроме того, я обязуюсь честно и добросовестно трудится на своем посту. Я работаю бригадиром бригады грузчиков в Кайманахинском з/зерно. Беру на себя обязательство работать столько, сколько потребует родина, не жалея сил, не считаясь со временем. Пусть мой скромный подарок и самоотверженный труд на производстве будет грозным ударом по врагу“.

На следующий день тов. Дрочнева А. прибыла в Госбанк и сдала свой вклад.

В. Гладких

Для быстрой победы над заклятым врагом

Коллектив работников Иртышского госбанка, обсудив письмо колхозников и колхозниц сельхозартели „Красные горные орлы“, объявил себя мобилизованным, стал на велику сталинскую вахту до полного разгрома врага. Взяли на себя обязательства по—большевистски бороться за выполнение и перевыполнение правительственных заданий. В ближайшие дни расчитаться с государством по всем видам натуральных поставок и денежных налогов и сборов

В целях содействия нашей доблестной Красной Армии в разгроме врага коллектив работников госбанка вместе со своими членами семей решил для коней Красной Армии накосить 100 центнеров сена хорошего качества. Накосенное сено будет сдано на ближайший заготовительный пункт.

Управляющий госбанка тов. Сыч С. П. для быстрой победы над разгромом врага передает в фонд обороны страны свои облигации госзайма на сумму 3370 рублей. Поповиченко

Налет на вражеские корабли

С первого дня войны Дмитриевский водит свой бомбардировщик на вражескую территорию и всегда возвращается с победой.

Вот он вылетел в семнадцатый боевой полет. Утром выдалось неблагоприятное для полета. Облака и серая дымка застилали горизонт, затрудняли наблюдение.

Скоро должны показаться румынские берега. Здесь, в Сулинском гирле, прятутся фашистские мониторы и транспорты. Облака становятся реже, кое—где между ними встречаются просветы.

С большой высоты труда рассмотреть и определить замаскированные в кустах вражеские корабли. Бомбардировщики снижаются и на высоте, выгодной для поисков фашистских мониторов, летят вперед.

Штурман ведущего самолета Щербина первый обнаружил фашистов. Не спасли их кусты. Наступил самый решающий момент. Не успели бомбардировщики выйти на боевой курс, как их встретил ураганный зенитный огонь. Самолеты содрогаются от разрывающихся под плоскостями снарядов, но стремительно летят вперед на цель.

Бомбы одна за другой летели на вражеские корабли. Внизу вспыхнули языки пламени, повалил дым.

Накрытый бомбами монитор, канонерская лодка и два буксира, объятыые пламенем и дымом, скрылись из виду.

Старший политрук А. САЛЬНИКОВ. Действующая армия.



От советского информбюро

(Вечернее сообщение
12 августа)

В течение 12 августа на фронтах ничего существенного не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника.

За 11 августа уничтожен 41 немецкий самолет. Наши потери—34 самолета. По уточненным данным во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 11 на 12 августа сбито 2 немецких самолета.

Корабли и авиация Краснознаменного Балтийского флота 11 августа уничтожили 4 торпедных катера и 2 транспорта противника.

В течение нескольких дней около большой железнодорожной станции М. шли бои. Накануне боев железнодорожный узел находился в руках противника. По данным нашей разведки, немцы сосредоточили на станции дивизию «СС» и 2 полка фашистской дивизии «Витинг» с танками, артиллерией и минометами. Командование советских войск, действующих на дальнем участке фронта, получило боевое задание: выбить германские части со станции М. и занять новый рубеж юго-западнее железнодорожного узла. Выполнение этой задачи было возложено на соединение, которым командаует тов. Д. В. Аверин.

Наступление на немецкие войска, закрепившиеся на станции, началось на рассвете. Артиллерийские батареи нашего соединения открыли ураганный огонь. За огневым валом на рубеж атаки подошли бойцы право фланговой части майора Фофанова. Стремительным броском они прорвались на передний край немецкой обороны и заняли подступы к станции. Вторым броском часть тов. Фофанова заняла станцию. Одновременно блестяще провел операцию майор Солдатенко—командир лево-фланговой части соединения. Он также вышел со своими бойцами на станцию. Железнодорожный узел был занят доблестными советскими пехотинцами. Отборные фашистские части отступили, потеряв до двух батальонов пехоты, 4 танка, 6 крупнокалиберных пулеметов и много другого вооружения. На поле боя немцы остались до 1500 солдат убитыми и ранеными.

Через два дня немцы подтянули к станции М. и ввели в бой свежую 68 пехотную дивизию. Фашисты пытались обойти правый фланг советских войск, зайти в тыл и отрезать часть, занявшую железнодорожный узел. Маневр немцев был своевременно разгадан. Отбив несколько атак немецких войск, части соединения тов. Аверина перешли в энергичную контратаку и

добились крупного успеха. Отважные пехотинцы на голову разбили 188 немецких пехотных полков.

Бои по уничтожению немецких войск продолжались еще 3 дня, в результате которых 68 пехотная дивизия была полностью разгромлена. За время боев противник пытался провести так называемую «психическую атаку». Пьяные солдаты двух батальонов 188 пехотного полка, отрядов дивизии «СС» и полков «Витинга», поднявшись во весь рост, пошли на наши позиции. Но психическая атака позорно провалилась. Бойцы батальонов капитанов Гридинева и Омарова подпустили «психов», как их метко окрестили красноармейцы, на близкое расстояние и открыли сосредоточенный огонь из пулеметов и винтовок. Фашисты дрогнули и побежали назад. «Психическая атака» дорого обошлась немцам. На поле боя остались сотни убитых и раненых фашистских солдат и офицеров.

Всего в боях у станции М. немцы потеряли 7500 солдат и офицеров убитыми и ранеными, 15 танков, 27 орудий разного калибра, 3 зенитных батареи, 24 миномета, 70 пулеметов, 600 автоматов и много другого вооружения.

Командование Энской части стало известно, что в прибрежном селе К. установилась большая группа немецко-румынских солдат. Ночью наши катера доставили к селу морской десант. Бесшумно подойдя к врагу, Краснофлотцы ринулись в штыковую атаку и разгромили вражеский гарнизон. Захвачено 200 пленных солдат и офицеров, 3 немецкие скорострельные пушки, 25 минометов, сотни винтовок и гранат и 4 пушки.

Исключительную отвагу и находчивость проявил в бою красноармеец Середа. Немецкий танк огнем своего пулемета мешал продвижению нашего взвода. Тогда отважный красноармеец подкрался к вражескому танку, быстро вскочил на него и сильным ударом топора согнул ствол пулемета. Взвод ринулся в атаку. Немецкий танк был захвачен. В другом бою красноармеец Середа, участвуя в разведке подбил вражеский танк связкой гранат, расстрелял из пулемета 20 мотоциклистов и взял в плен 3 немецких солдата.

На днех партизанский отряд, сформированный из рабочих города М., совершил успешный налет на захваченное немецко-фашистскими войсками местечко К. Партизаны, пользуясь густым туманом, переплыли на плотах реку и забросали гранатами здание штаба немецкой кавалерийской части.

Пулеметчики—партизаны

заняли возвышенности на окраинах местечка и открыли ураганный огонь по площади, на которой были расположены коновязи. Противник, боясь окружения, быстро оставил местечко, потеряв убитыми и ранеными около 70 солдат. Штаб немецкой части и радио-станция полностью разгромлены.

Партизаны железнодорожники успешно продолжают выводить из строя немецкий подвижной состав, который фашисты доставили на захваченные ими прифронтовые железные дороги. На днях на раз'езд Н. напал партизанский отряд под командованием тов. Г. Партизаны взорвали 2 маневрировавших на раз'езде немецких паровоза.

Больших успехов в боях против немцев добился конный партизанский отряд, который возглавляет член сельского совета, бывший кавалерист 1-ой конной Армии т. Семенчук. Оборудовав несколько тачанок с пулеметами, партизаны внезапно нападают на фашистов. На днях конники разгромили 2 взвода немецких кавалеристов. Захвачены 2 пулемета, 8 автоматов и 82 лошади. Убиты 30 немецких солдат и 2 офицера.

(из вечернего сообщения 13 августа)

В течение 13 августа наши войска вели бои с противником на Кексгольмском, Старорусском, Смоленском, Белогорковском направлениях. Несколько дней назад наши войска оставили город Смоленск. Наша авиация продолжала наносить удары по войскам противника и атаковывала его аэродромы. За 12 августа уничтожено 43 немецких самолета. Наши потери—35 самолетов.

В Балтийском море нашей подводной лодкой потоплен немецкий танкер водоизмещением 15 тысяч тонн.

Финское радио 13 августа передало очередное провокационное сообщение о том, что якобы советская авиация произвела налет на Добруджу.

Нет нужды опровергать это на сквозь лживое, по заказу гитлеровцев переданное, сообщение финского радио. Само собой разумеется, что ни какие советские самолеты в Добруджу не летали.

Об амнистии польских граждан находящихся в заключении на территории СССР

Президиум Верховного Совета ССР Указом от 12 августа 1941 года амнистировал всех польских граждан, содержащихся в заключении на советской территории в качестве либо военно-заключенных или на других достойных основаниях.

(ТАСС—КазТАГ)

(Из вечернего сообщения 14 августа)

В течение 14 августа наши войска вели ожесточенные бои с противником на всем фронте от Ледовитого океана до Черного моря. На южном направлении наши войска оставили города Кировоград, Первомайск.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по войскам противника и уничтожала авиацию на его аэродромах. За 13 августа сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 74 немецких самолета. Наши потери 27 самолетов.

В Балтийском море нашим кораблем потоплена немецкая подводная лодка.

Крупный налет английской авиации на Берлин

Агентство Рейтер передает коммюнике английского министерства авиации, в котором сообщается, что, несмотря на плохую погоду, английские бомбардировщики в ночь на 13 августа произвели крупный налет на Германию, охвативший обширный район. Бомбардировке подверглись объекты Берлина, промышленные предприятия в районах Магдебурга и Ганновера, а также Круптовские заводы военного снаряжения в Эссене. В результате бомбардировки в Берлине вспыхнули огромные пожары, которые приняли еще большие размеры после удаления английских самолетов. Большие повреждения были также причинены во время налетов и другим районам Германии. Бомбардировке подверглись города Штеттин, Киль, Бремен, Оsnabрюк, Дуйсбург и Кельн. Кроме того налеты были произведены на аэродромы в Голландии и на доки в Гавре. Из всех этих операций не вернулось 13 бомбардировщиков.

Истребительная авиация атаковала аэродромы противника на оккупированной территории. В течение ночи самолеты береговой обороны, действуя отдельными соединениями, атаковали у берегов Норвегии корабли, порты и один аэродром противника.

(ТАСС)

Сталинская забота о семьях призванных в РККА

Ни в какой стране так не заботятся о благосостоянии семьи военнослужащего, как в нашей стране. Семья красноармейца окружена заботой. Каждая жена, мать и дети ушедшего в ряды РККА, знает и она уверена, что она не будет брошена на произвол судьбы, ей во всем окажут всемерную помощь. Вот, например, в с. Иртышске живет семья ушедшего в РККА тов. Аптимбетова—жена идет

Комсомольцы! Все на уборку урожая!

Комсомольцы с. Иртышка, обсудив письмо колхозников сельхозартели «Красные горные орлы», вынесли решение,—силой комсомольцев райцентра помочь колхозам нашего района убрать обильный урожай и при этом убрать его во время и без единой потери.

Из всех отезжающих комсомольцев в разные колхозы на уборку хлеба организована комсомольская бригада в количестве 18 человек, которые поедут на помощь убирать хлеб в колхоз «Новая жизнь». Отъезжая в колхоз бригада взяла на себя конкретные обязательства, а именно:

- 1). Помочь колхозу выйти на первое место в районе по быстрейшему окончанию всех сельскохозяйственных работ: а) закончить уборку зерновых досрочно; б) расчитаться с государством по всем видам поставок колхозу и всеми колхозными дворами в ближайшие дни;
- 2). Подготовить полностью колхоз к зимовке скота: а) обеспечить необходимыми кормами на 100 процентов к началу стойлового периода и ряд др.

Во время хлебоуборки бригада наряду с основной работой—уборкой будет проводить политко-массовую работу среди колхозников — читать газеты, проводить беседы на темы о международном положении, выпускать стенгазеты и так далее.

Нет сомнения, что комсомольцы райцентра, взявшись на себя такие обязательства своим личным примером самоотверженности в труде поднимут производительность труда на небывалую высоту и еще раз этим докажут, что комсомол—верный помощник партии был и будет быть врага не только на боевом фронте, но и на трудовом, он все отдаст за родину.

Комсомольская бригада райцентра в своем решении призывают всех комсомольцев встать на великую сталинскую вахту до полного разгрома врага, работать не покладая рук, не жалея сил.

Комсомольцы! Так будем же работать от зари до зари, будем доблестными бойцами трудового фронта, уберем урожай во время и без единой потери!

По поручению бригады—бригадир В. Колобов.

Аптимбетова сама накосит сена для своей коровы не в силах. Но она не беспокоится и не боится душой, что она будет без сена—ей помогут в этом. Сейчас сотрудники госбанка (Аптимбетов до ухода в ряды РККА работал в госбанке) уже заготовили и привезли Аптимбетовой 4 брички сена. В дальнейшем сотрудники госбанка также будут оказывать помощь какая потребуется. А. Д. П.

Знатные люди Краснознаменной Балтики



Участник боев с финской белогвардейцами, дважды орденоносец—летчик морской авиации капитан Ф. А. Усачев.

Фото М. Редкина.
Фото-Клише ТАСС

Разобьем фашистскую Гадину

(Письмо из Красной Армии)

Дорогие товарищи, колхозники, рабочие и служащие! На нашу счастливую Родину вероломно напали германские фашисты. Гитлер всеми силами старается задушить нашу советскую страну и превратить ее в свою колонию, где бы властвовали помещики и капиталисты. Но, не бывать этому. Враг будет разбит.

Товарищи, напавший на нас враг хитер и коварен, он применяет всякие способы для того, чтобы проникнуть на территорию нашей Родины, в тыл. Посыпает шпионов и диверсантов творить гнусные дела. А поэтому вы, находясь в тылу, должны быть бдительными на всех участках, где бы вы не работали, где бы вы нешли. Товарищи, еще больше и настойчивей изучайте и выполняйте слова любимого Сталина, изо дня в день поднимайте производительность труда, добивайтесь перевыполнения норм выработки. Во время уборки урожая боритесь за то, чтобы на полях не осталось ни одного зерна. Примите все меры к быстрейшему выполнению финплатежей и в первую очередь госзайма, а также государственные поставки.

В свою очередь, товарищи, я еще раз заверяю Вас, что я выполню ту клятву, которую давал великому народу, нашей партии и правительству. За наше счастье, за Родину, за Сталина я буду бороться до последней капли крови. И если потребуется, то не пожалею и жизни для достижения полной победы над врагом. Фашистская шайка кровавого гада Гитлера будет стерта с лица земли. Мы победим, ибо нас к победе ведет наш великий Сталин! С красноармейским приветом—Профатилов Василий В.—бывший колхозник к—за „Новая жизнь“

Бесстрашные Герои Советского Союза Янов Кольчак, Иван Иванов, Дмитрий Зайцев, Николай Сдобнов.

Красноармеец Яков Харитонович Кольчак стоял на рубеже обороны у любимого своего орудия. Противотанковая пушка стальной жерлом грозно глядела в даль, откуда с минуты на минуту могли вынырнуть зловещие тени вражеских танков. Наводчик Кольчак ждал противника.

Наводчик не дрогнул, когда лавиной металла враг бросился в наступление, все более приближаясь к переднему краю нашей обороны. Кольчак стоял у своего орудия и все еще ждал. Совсем близко подошла танковая колонна немцев. И когда осталось 150 метров, наводчик Кольчак начал работать. Прямой наводкой бил он меткими, неотразимыми снарядами по броне неприятельских машин. Был спокойно, хладнокровно, со счетом. Он и не думал, конечно, один справиться с целой колонной. Якову Кольчаку удалось разбить только четыре танка. Этого было достаточно, чтобы неприятельская колонна споткнулась на стремительном бегу и утратила свой наступательный пыл.

Подвиг наводчика сыграл, как гласит оперативное донесение, решающую роль в отражении танковой атаки противника. Не зная страха в бою, проявляя инициативу и смеку, воины Красной Армии применяют на полях сражения всю силу нашего технического оснащения и тактического мастерства. Герой Советского Союза Яков Кольчак — это боец, овладевший техникой и тактикой современной войны. Такие бойцы преодолеют любые трудности и выйдут победителями из любого положения.

С изумительным тактическим мастерством сражаются наши бесстрашные летчики. Сегодня богатырь

скую семью Героев Советского Союза пополняют еще трое отважных соколов советской авиации.

Все в полку хорошо знали и любили летчика старшего лейтенанта Ивана Ивановича Иванова. Это был один из лучших мастеров воздушного боя, преданный сыну своей родины. Веселый, жизнерадостный, он не терял присутствия духа в самые трудные минуты.

Проклятые фашистские гады напали на священную советскую землю. Летчик Иванов рвался в бой.

И вот получен боевой приказ. Тройка самолетов под командой Иванова взлетела, чтобы нагнать и уничтожить фашистских летчиков, собирающихся бомбить мирное население одного из наших городов.

Бой был жестокий. Один бомбардировщик врага, подбитый, загорелся в воздухе. Другой самолет начал сбрасывать бомбы на чистое поле. Сломя голову, враг бросился во-сююси. Советские летчики преследовали и расстреливали его.

Горючее было на исходе, в пулеметных лентах — ни одного патрона. Старший лейтенант Иванов повел свою тройку на аэродром. Первые два самолета приземлились. Иванов тоже стал разворачиваться на посадку, продолжая внимательно следить за воздухом.

Вдруг вдали показался вражеский бомбардировщик. Он летел прямо к нашему аэродрому, собираясь, видимо, напасть на только что приземлившуюся самолеты. Иванов сейчас же взмыл ввысь и, несмотря на то, что горючее было на исходе, несмотря на то, что пулеметы не могли уже стрелять, решил таранить фашистский бомбардировщик.

Иванов бросился на противника и всей тяжестью

за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с финской белогвардейской и проявленные при этом отвагу и геройство майору И. П. Рослову присвоено звание Героя Советского Союза.



Герой Советского Союза майор И. П. Рослый.

Фото Э. Ханкина
Фото-Клише ТАСС

В Наркоминделе

10 августа с. г. советский посол в Турции т. Виноградов С. А. посетил министра иностранных дел Турции г. Сараджоглу и по поручению Советского Правительства сделал ему сообщение следующего содержания:

„Советское правительство подтверждает свою верность конвенции в Монтере и заверяет Турецкое Правительство, что оно не имеет никаких агрессивных намерений и притязаний в отношении проливов. Советское Правительство, также как и Британское Правительство готово скрупулезно уважать территориальную неприкосновенность Турецкой Республики. Вполне понимая желание Турецкого Правительства не быть вовлеченым в войну, Советское Правительство, как и Британское Правительство, тем не менее были бы готовы оказать Турции всякую помощь и содействие в случае, если бы она подверглась нападению со стороны какой-либо европейской державы“.

По имеющимся в НКИД сведениям, аналогичное заявление также 10 августа по поручению правительства Великобритании сделал Турецкому Правительству и посол Великобритании в Турции.

(ТАСС—КазТАГ)

Для быстрейшего разгрома врага

Деятельно выполняет план госпоставок колхоза „Юмшил“. План мясопоставок в 52 центнера и 52 килограмма уже выполнен. План поставки шерсти и молока на дни будет выполнен.

В фонд обороны для быстрейшего разгрома врага колхоз «Юмшил» сдал 3 центнера мяса. К 25 августа колхозники, все как один расчетаются по займу.

Булат

Суворовский совхоз вступает в уборку зерновых культур

Хорош хлеб на советских полях, прекрасное золотое зерно созрело. Тщательно готовятся и приступают к уборке обильного урожая рабочие Суворовского совхоза. В хлебоуборку вступают 20 агрегатов мощных комбайнов, которыми управляют люди, овладевшие техникой—бойцы глубокого тыла. Семен Дуденко—знатный комбайнер района приступает к уборке на цепе трех комбайнов. Он тщательно проверил свой агрегат, устанавливает электрооборудование для ночной работы. При обсуждении письма Урджарцев тов. Дуденко сказал:

„Я и мои товарищи агрегата—прекрасные девушки и женщины встаем на великую сталинскую вахту до полного разгрома врача, мы уберем урожай без грубые корма для живота.“

Суворовцы все как один встали на боевую вахту. Все женщины как одна выходят на работу. Готовят тока, зернохранилища, мажут и очищают скотобазы. Заготовляют

Ф. Панкратов

Воля к победе

Полевой аэродром. Ночь Блиндаж. Летчики делятся впечатлениями дня. — Не любят немцы лобовых атак, — сказал кто-то из лежащих на деревянных нарах. — Встретиться бы мне с каким-нибудь сукиным сыном лоб в лоб, чтобы ему жарко стало!

— Да ты же встречался! — перебил его другой голос. — Мало тебе сегодняшних встреч? Вон как бежали они от наших...

— Ну, какая это была встреча, — пренебрежительно сказал первый. Увидели меня и ударили. Это разве бой? Надо так как у хороших боксеров: до тех пор, пока противник без сознания не пакается на ковер. Верно я говорю, Денисов?

— Верно-то верно, — ответил тот, кого называли Денисовым, — но только с одной маленькой оговоркой: не нужно допускать излишней горячности в нашем деле. Все должно быть расчитано до мелочей, учтена даже психология врача.

— Какая такая психология?

— Обыкновенная. Если ты у него сразу же перехватишь инициативу, то бой уже почти предрешен.

— Спать, товарищи, спать! — прозвучал знакомый голос майора Якушина.

Разговоры тотчас смолкли. Приказ есть приказ. Даже кому не спится, лежит молча, закрыв глаза.

Старший лейтенант Денисов тоже уснул не сразу. Впечатления дня еще владели им. Денисов тоже мечтал о настоящей встрече с врагом.

В положенный час Денисов со звеном самолетов вылетел патрулировать окрестный район. Из облаков прорывалось солнце. Летчик, ощущая бесграничный простор, осматривался по сторонам. Немцы

могли появиться каждую минуту, — они любят такую полуоблачную погоду. Осмотрена земля, подернутая утренней дымкой. Все спокойно там. Взгляд обращен налево, солнце кольнуло лучем. Нет, и здесь ничего нет. Но что там справа?

По краю облака скользнули две черные тени и пропали. Вот они опять появились и опять пропали. Сомнений не было. Не прошло и нескольких секунд, как от облака отвалили два самолета и, сбрасывая брошенные камни, покатались по воздушной горе на Денисова.

— Немцы!

Самолет Денисова был под ними. Немцы пикировали прямо на Денисова, надеясь застать его врасплох. Денисов мгновенно оценил положение. Расстояние между пикирующими «Миссершмиттами» и его самолетом было уже не больше 700 метров. Нельзя терять ни одной секунды. Сделав энергичный разворот вправо, Денисов сам пошел в атаку на один из «Миссершмиттов».

Грохнула немецкая пушка. Облако разрыва проплыло впереди. Ливень пуль понесся на Денисова. Старший лейтенант

шел в атаку молча, без выстрела. Он хотел подойти на самое короткое расстояние и тогда уже открыть огонь. Так, вернее,

Враг все ближе. Их разделяют не больше 200 метров. Вот сейчас Денисов дал первую очередь. Теперь оба самолета, как метеоры, неслись навстречу друг другу. Через две-три секунды неизбежно столкновение.

Но как длинны эти секунды, если неревести их на мысли, на чувства, если прочесть все, что было на душе у Денисова! Да он может протора-

— Мы думали, что ты хотел таранить его.

— Нет, в этом даже не было надобности. Я был уверен, что он не выдержит. Ну, а потом уже легко было его сбить.

— Я теперь понимаю, почему ты говорил о психологии, — сказал кто-то из вчерашних собеседников. — У немца не было уверенности в победе. Это ясно. Его воля оказалась слабее.

Сергей Ващенцев

Действующая армия

На железных дорогах

Горьковская

Путейцы Горьковской дороги вместе с территориальными партийными органами и партийными организациями организовали круглосуточную усиленную охрану пути. Путеоходчики т. т. Кондратьев, Шаров и другие привлекли свои семьи к уходу за железнодорожным полотном. Несколько сот учителей и учащихся старших классов средних школ Горького выехали на различные участки для охраны пути. В Шарьинском, Починковском, Уренском, Семеновском и других районах области, по территории которых проходит Горьковская железная дорога, путь и мосты охраняют колхозники. Они же помогают путейцам ремонтировать полотно дороги. Колхозники Шарьинского района собрали большое количество щебня для укладки стрелок. 270 Колхозников Шахунского района произвели в течение

дня средний ремонт участка пути. Заработанные ими 3 тысячи рублей они единодушно решили отдать в фонд обороны страны.

Турксиб

Самоотверженно работают железнодорожники Туркестано-Сибирской магистрали. На высоких скоростях водят тяжеловесные поезда машинисты депо Чарская тт. Ремизонов, Ербулатов, Зубрилов, Марченко. Их локомотивы всегда в образцовом состоянии, всегда готовы отправиться в рейс. Недавно, чтобы ускорить продвижение состава с важным грузом, бригада машинистов Корчагина 30 часов не оставляла своего паровоза. Слесаря депо Аягуз тт. Пакивалов, Таменюк и Юрченко сменили на паровозе три угольных фильтра за 12 часов вместо 30 по норме. Слесарь тов. Лапунов отремонтировал прессмасленку, „Фридмана“, за 8 часов

нить врага, не свернув с пути. В нем жила непреклонная воля, его охватывал азарт боя. И стихия, великая воздушная стихия была вокруг него. Это были просторы его родины. Немцам не владеть ею. Ни за что не уступит он поля сражения врагу!

Секунда, вторая...

И враг не выдержал. Он не выдержал этого поединка воли, которую учили наших летчиков еще великий Чкалов. Немец нырнул под машину, Денисова. Устремившись вслед за ним, Денисов второй очередь отрубил хвост „Миссершмитта“. Как развалилась воля врага, не выдержав морального поединка, так стал разваливаться и немецкий самолет.

Но где же второй „Миссершмитт“? В горячке боя Денисов упустил его из виду. Ага, вот и он. Все хорошо! Младшие лейтенанты Малахов и Митрофанов на своих самолетах уже гонятся за ним. Но немец не хочет боя. Он бежит.

Денисов несколько секунд последил за падающим самолетом, который он сбил. „Миссершмитт“ уже горел. Оставляя за собой шлейф огня, он стремительно несся вниз. Вот он врезался в землю...

Когда Денисов вернулся на аэродром, летчики, следившие за боем, сказали:

— Мы думали, что ты хотел таранить его.

— Нет, в этом даже не было надобности. Я был уверен, что он не выдержит. Ну, а потом уже легко было его сбить.

— Я теперь понимаю, почему ты говорил о психологии, — сказал кто-то из вчерашних собеседников. — У немца не было уверенности в победе. Это ясно. Его воля оказалась слабее.

Сергей Ващенцев

Действующая армия



Колхозницы О. Касанова (слева) и З. Махканова перевыполняющие нормы по уборке в 4 раза.
Фото М. Газеева

Женщины трудового фронта

На полях Суворовского совхоза созрел обильный урожай. Убрать урожай быстро и без потерь — горячее стремление всех рабочих совхоза. Все кто только может работать, т. е. женщины, старики и подростки, учтя всю ответственность данного момента, деятельно готовятся к уборке урожая. Девушки и женщины вышли работать на смену своим отцам, мужьям и братьям. Советские женщины всегда сражались плечом к плечу с мужчинами, проявляя чудеса героизма, они вписали не мало страниц в историю борьбы за счастье народа.

И теперь, когда советская родина стоит перед лицом опасности, женщины советской страны снова занимают первые ряды активных помощников своих мужей, сыновей и братьев во всенародной отечественной войне. Они стали к станку, за штурвал комбайна и сели за руль трактора. Такие домохозяйки, как Чайченкова П., Дуденкова А., Шкандрова А., Шматова А., Чувакина А., Шмичкова и др. стали водителями сложнейших машин — комбайна и трактора. Многие девушки, ранее работавшие на разных работах, изъявили желание стать за штурвал комбайна и сесть за руль трактора. Тов. Лукашева А. работала в детяхах, сейчас она уже имеет звание трактористки, тов. Запорожцева С., работавшая уборщицей клуба, также стала трактористкой. Тов. Головушкина, ранее работавшая телефонисткой, сменила свою телефонную трубку на руль трактора и ряд других девушек. Выступая на собрании женщин при обсуждении письма

Это еще раз доказывает о том, что наши девушки и женщины, горя ненавистью к гитлеровским бандам и питая горячую любовь к Родине, готовы в любую минуту, встать на защиту отечества и отдать во имя родины, не только силу, знание, но и жизнь.

Пусть враги Советского Союза знают, что женщины страны социализма, бесстрашные воины и они наравне с мужчиной везде и всюду дадут сокрушительный удар по врагу. Никогда Советская женщина не будет рабыней! Она свободу себе завоевала и она ее отстоит в боях за родину, как на боевом так и на трудовом фронте, не щадя во имя ее своей жизни.

М. Лемберт

За редактора И. А. Садынов.

Объявление

Иртышская райберкасса принимает в ФОНД ОБОРОНЫ СССР: наличные деньги, облигации госзаймов и залоговые квитанции, по которым заложены облигации под ссуды, ежедневно с 8 час. утра до 7 час. вечера.

Райберкасса

Объявление

Иртышский Отдел Народного Образования доводит до сведения всех учителей района, что с 23 августа по 25 августа в с. Иртышке будет проходить учительское совещание. Явка для всех учителей обязательна.

РайОНО